

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 18 (813)

ПЯТНИЦА, 6 мая 1983 года

Цена 1 коп.

- НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

Вести с пусковых

В эти майские дни коллективы строительных участков и монтажных организаций напряжению трудятся на сооружении объектов пускового комплекса на ЗЗ миллиона бройлеров Рефтинской птицефабрики. На бройлернике № 5 смонтировано технологическое оборудование, закончена кирпичная кладка перегородок устройств шахт лифтов. Завершают свои работы сантехники, дело сейчас за отделочниками и монтажниками Лифтмонтажа. И хотя еще многое придется здесь сделать до пуска, но одно несомненно: этот объект сейчас имеет самую высокую строительную готовность.

Спорится дело и на здании управления птицефабрики. Здесь уже хозяйничают отделочники. Ушли с объекта специомонтажники, теперь дело за строителями четвертого участка, коллективами ЭУМ и УЭСТМ. Выполнили работу специомонтажники и на бройлернике № 2, там УЭМ ведет сейчас монтаж технологического оборудования, а строители первого участка заканчивают бетонировать полы.

Бригада И. Т. Юлина скоро закончит монтаж железобетонных конструкций в осях 2—10 бройлерника № 9. Им нужно как можно быстрее сдать под нагрузку технологическую часть здания, чтобы дать фронт работ строителям пятого участка. И еще один знаменательный факт: в эти дни начат монтаж последнего девятого бройлерника под № 3.



Первомай в Рефтинском

Приближение праздника в поселке чувствовалось в разноцветном наряде улиц, разевались флаги, звучали транспаранты. С раннего утра на площади играла музыка. Не удержала людей холода, встреная погода. Улицы поселка заполнились цветами, шарами, носившими флаги. Рефтинцы торжественно и празднично отмечали День международной солидарности трудящихся. А ведь в большинстве стран земного шара люди лишиены этой возможности — власти строго запрещают первомайские демонстрации. Но и все советские люди, рефтинцы, весели транспаранты, главными словами на которых были Май, Мир, Труд!

Открытия демонстрацию по старой и добной традиции школьники — оживление и праздничную нарядность прнесли они на улицы поселка. Управление строительства было первым среди организаций как победитель в городском социа-

листическом соревновании. Возглавили колонну передовики производства и победители социалистического соревнования, они бережно несли переходящие Красные знамена. Затем прошла колонна Рефтинской ГРЭС, в первых рядах которой АТЦ-1, занявший первое место среди родственных цехов Свердловэнерго, коллективы, носившие имя 60-летия образования СССР, после энергетиков — монтажники, работники АТИ, птицеводы.

От людских улыбок, добрых пожеланий, кажется, теплеет стало в поселке. Да здравствует Первомай! Равенство! Свобода. Братство! — повторяют мы слова всего прогрессивного человечества. Мы рады гостям приходу, празднику весны!

На снимках: в праздничной колонне идут птицеводы, энергетики на первомайской демонстрации.

Фото В. Липова.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ПОСЕЛКЕ
- НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ
- КАК ВНЕДРЯЕТСЯ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД
- К ДНЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ
- О НАШИХ РАБКОРАХ

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Прошел месяц подготовки переда бригад слесарей-сантехников П. И. Неклюдова, В. Н. Каюкова, работающих на расширенной зоне обслуживания и выполнения ремонтных работ на новую систему оплаты труда — бригадный подряд. За это время были оговорены и документально подтверждены зоны действия бригад, определено количество рабочих для выполнения этих заданий, утверждены коэффициенты трудового участия в соответствии с которым оценивается труд каждого рабочего, вносимый им в общее дело. Все это сделало труд более направленный, ответственный, а главное, осмысленный. До начала работ по бригадному подряду были составлены графики выполнения ремонтных работ, поданы заявки на необходимые материалы и оборудование.

Комплекс таких мероприятий позволит малым численным составом (13 человек) выполнить объем работ за 22 человека, что увеличило их матери-

альнойную заинтересованность: зарплата повысилась до уровня рабочих высокоорганизованных промышленных предприятий. Такая обстановка позволила создать должный микроклимат в бригаде. Принимая к себе в коллектив новичков, сами рабочие беседуют с ними, объясняют условия труда, все перспективы их работы, а также за что данный товарищ может быть наказан. Это позволяет принимать на работу людей серьезных, не «шатающихся» по отдельным организациям. На наш взгляд, это большая перспектива на создание работоспособного коллектива.

Серьезное отношение к работе улучшило и культуру производства. Силами бригады, помимо основного производства, было произведено упорядочение территории ТПК, складировка металла и трубы. Но это только первая половина пути, пройденная бригадой. На наш взгляд, необходимо бригадный подряд качественно улучшить если поощрять членов бригады за экономию ресурсов, материалов, электроэнергии. В настоящее время этот пункт подряда почему-то отсутствует. А учет позволит беречь каждый кило-

ватт-час электроэнергии, каждую гектокалорию и т. д., что для рефтинской бройлерной фабрики, в целом, обернется в тысячи рублей экономии.

В заключение хочется отметить еще один пробел в подряде: в нем отсутствует качественная оценка роли и деятельности ИТР и с материальной точки зрения, и с моральной организацией хорошей работы бригад в основном будет зависеть от ИТР, а про них совершенно забыли.

А. МЫМРИН,
инженер-теплотехник
птицефабрики

Второй год в победителях

Хорошими трудовыми показателями встретил Первый коллектив Дома бытового обслуживания. Работая ритмично и слаженно, Дом быта нашего поселка второй год удерживает Красное знамя победителя социалистического соревнования. За первый квартал план выполнен на 106,4 процента. Рост услуг по сравнению с прошлым годом этого же периода составил 109,5 процента.

Среди лучших работниц — парикмахеры О. А. Долих, О. М. Куда, З. Б. Гаврилова, А. В. Андреева, приемщица Н. П. Шихова, Т. К. Садыкова, И. А. Ульянова.

На должную высоту поставлено в этом коллективе и идеино-политическое воспитание: регулярно проводятся политические занятия по разработанному плану на тему «Бережливость — черта коммунистическая». За успешное проведение этой учебы руководитель Дома быта Надежда Меркуревна Крылова награждена Почетной грамотой Асbestovского городского комитета КПСС. Это большая радость для всего коллектива, потому что руководитель — лицо учреждения.

Результаты налицо

Наша бригада стала первой на птицефабрике работать по методу бригадного подряда. Мы обслуживаем убойный цех, котельную, фильтровальную станцию, фекальные насосные станции № 1—6, столовую, воздушную компрессорную зону бройлеров, зону убоя, аммиачную холодильную станцию, пожарное депо.

Исходя из годовых затрат труда, с помощью главного экономиста птицефабрики А. М. Мицерягина, мы установили количество персонала, необходимое для обслуживания и ремонта данных объектов. Посовещавшись с бригадой, решили работать меньшим составом. От инди-

видуальных норм и расценок мы не отказались, так как квалификация у всех разная, а ввели коллективное премирование с распределением бригадной премии по решению самой бригады.

Бригадная форма организации труда дала очень многое: у нас почти нет браков в работе по вине бригады, повысилась производительность труда, возросла заработка и плата, появилась заинтересованность каждого в надежной работе электрооборудования.

В. БЕЛЯЕВ,
бригадир
электромонтажных
зон убоя.





ДРУЗЬЯ ГАЗЕТЫ

На протяжении шестнадцати лет каждую субботу рефтинцы раскрывают свежий номер многотиражной газеты «Энергостроитель». И так хочется, чтобы она была интересной, любопытной. Но это зависит не только от редакции, а от рабочих корреспондентов.

Есть у нас многотиражные преданные, верные друзья — рабкоры. Они всегда готовы откликнуться на просьбу редакции, часто пишут и по собственному желанию. Среди активных добровольных помощников газе-

ты хочется назвать Р. И. Деву, Т. В. Соловьеву, Д. Я. Овчинникову, Г. А. Чипунтову, С. В. Дементьеву, Г. И. Шубину, В. В. Наумова, Р. И. Хоркову и других товарищей, чьи материалы уже не один год публикуются на страницах «Энергостроителя».

Трудно, пожалуй, назвать внештатных корреспондентом Евгения Петровича Черенкова, да и сам он в шутку называет себя сотрудником газеты. Он пишет полные, обстоятельные статьи на разные темы: и о пользе культуры и спорта, и в занятиях школы комтруда, и лирические зарисовки о природе, приносит свои стихи. Евгений Петрович всегда находит время, чтобы в срок выполнить задание редакции, предложить какую-то новую тему.

Не забывают о нас и ветераны труда старые рабкоры В. С. Заречнев, И. Н. Подскребышев, нет-нет да и пишут. Они и на заслуженном отдыхе остаются беспокойными людьми, не могут пройти мимо недостатков, не могут не написать о хорошем.

Как не сказать доброе слово о Галине Георгиевне Худяковой и Людмиле Александровне Гребенской. Это наши пропагандисты спорта. На страницах газеты они рассказывают о соревнованиях и об их участниках, о лыжных вылазках, турпоходах.

Нечасто пишут, но всегда приходят на помощь газете Василий Семенович Долотин, Маргарита Ивановна Масленикова, Галина Ивановна Захаренко, Екатерина Михайловна Малахова, Петр Васильевич Гильев и другие.

Заглядывает в редакцию и Василий Алексеевич Авдюков. Это тоже беспокойный, неравнодушный человек, признающий силу печатного слова.

Всегда были в дружбе с многотиражкой комсомольцы, о чем, к сожалению, нельзя сказать сейчас.

Под заметками появляются новые имена: А. Карпов, З. Екимовских, Н. Печеницы, С. Исакова, С. Пальтона.

Большое спасибо вам, дорогие друзья, без вашей помощи газета бы не смогла существовать. Хочется надеяться, что и вперед вы будете нашими добрыми помощниками и советчиками.

НА СНИМКАХ: рабкоры Г. А. Чипунтов, Д. Я. Овчинникова, Е. П. Черенкова, Т. В. Соловьева, Г. Г. Худякова.

Фото А. Тараканова.



ОБ ОТЦАХ

Я преклоняюсь прошлому отца...
За мир, в войну спасенный
— в ответе.
Чужды эффекты красного словаца,
Но жизнь передо мной.
Мне на отца хотелось быть
— похожей,
Что помню, знаю — поделюсь
со многими.
Я видела основы мин под кожей,
Рубцами покореженной глубинами.
Война посыпала разруху, головы,
Страдания, увечья, сироты,
сиротство.
И только крепче скат наш
серп и молот,
Сердца полны упорством,
благородством,
Предо мной запечченное временем

(фото:
Лес. Покидный костёр на ветру,
Вину в центре молодёжный

кто-то
Средь усталых солдат в кругу.
Как много в правильных

чертаках знакомого,
В нем что-то близкое, родное...

Отец! Отец! И в мыслях снова он,
Открытый взгляд, лицо простое,

В часы затишья в руки взял баллы,
Все слушали и самосал мурлыки.

«Сыграй еще для нас, Иван!» —
Наперебой боянцы просили...

Друг друга ищут и находят
ветераны,

Победных не скрывают слез,
Но многие лежат среди поляны

У старых, у задумчивых берез.
Как больно в наши дни терять отца,

Приблизившего день победы.
Узнав, что был примером

всем бойцам

Из выражки военных лет газеты,
Найти товарищего его,

фронтовиков —

Нет для меня важнейшей задачи

Продолжить поиск нужных

адресов —

Все это в моей жизни много значит.

Спасибо всем фронтовикам!

За то, что дети из войны не знают,

За то, что мысли, подвиги, дела

В цветущей жизни утопают

Э. ФИЛИППОВА,

музыкальный работник

детского комбината № 10

Воспоминания ветерана

38 лет минуло с тех пор, как отремени бои Великой Отечественной, седину пересребрила виски, фронтовиков. Но геройское поколение, завоевавшее нашу сегодняшний день, никогда не сможет забыть всех ужасов войны. Часто вспоминает и рассказывает своим детям, внукам о тех далёких днях Иван Терентьевич Коковин. Воевал он на Сталинградском фронте в составе Уральской стрелковой дивизии.

— Как только началась война, — рассказывает ветеран, — проился добровольцем на фронт и военкоматом откали и вяли только по призыву в армию в марте 1942 года. Выучился на связиста. Очень хорошо стрелял из армейских соревнований, всегда занимал первые места и хотел зачислить в снайперы, но начальник связи и командир роты не разрешили.

В конце июля 1942 года дивизия, в которой служил И. Коковин, прибыла под Сталинград и заняла позиции у станции Котлубань, северо-западнее города. Здесь за Котлубань, на окраине деревни Семиряловка, он принял десятилетие первое боевое крещение. В четыре часа утра начался авиаобстрел, затем в действие пришли минометы, пулеметы и артиллерия. От взрывов даже не было видно восходящего солнца. Затем

дивизия предвзнулась на 13 километров в сторону Москвы по линии фронта и без потерь. За это ей было присвоено почетное звание Гвардейской.

— А через несколько дней, — продолжает рассказ Иван Терентьевич, — нас сняли с этого направления, прислали к нам танковую бригаду и направили на прорыв вражеского кольца вокруг Сталинграда. При бомбежке меня ранило в колено, но в медсанбат не пошли: не хотел оставаться от часты. После этого ходил еще в атаку.

Бои, бои, бои... Не помню, чтобы когда-то были передышки. У нас, связистов, всегда была работа. Связь на войне — это как нера. В любое время, взять хотя бы авиадесант, бомбёжки, когда пулеметчики уходили в укрытие и артиллеристы молчали, связист должен обеспечивать беспорядочную связь батальона со штабом полка. Когда вышли на огневую позицию, завязались страшные бои, но люди крепились, как могли, проявляя мужество, стойкость. После потери папы второй батальон сильно углубился в тыл противника и получился как бы «рукав». Связь со штабом батальона была прервана.

Попав в этом бою под шквалий огонь, Иван Терентьевич получил три ранения. Долго после этого пробыл в госпитале и вернувшись на фронт не сумел

Беззаветная преданность

5-го мая многотысячная армия работников печати, штатных и внештатных корреспондентов отмечает свой праздник — День печати. Трудно переоценить роль периодической печати, которую она играет в развитии экономики страны, культуры, искусства и военных, многих других направлений науки и техники.

Не последнее место занимают газеты-многотиражки — эти маленькие боевые листки, которые воюют с разгульдейством, нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка, помогают вскрыть недостатки в работе трудовых коллективов, критикуют, не взирая на лица, и руководителем, и рабочим, хвалят и поздравляют достойных. Уже шестнадцать лет выходит наша газета «Энергостроитель». За этот период в ее материалах отразилась история нашей страны, жизнь строителей Рефтинской ГРЭС.

Много сил и энергии отдали у меня был подводящий материал, я выкраивал несколько минут и писал. Занималась она с начинающими поэтами, у которых иногда появлялось желание напечатать свои произведения, созданные за несколько месяцев, а то и лет. Некоторые из них были аккуратно и неплохо написаны и их мюзико было печатать почти без поправки. Но некоторые «стихи» были написаны вкряи и въесь, с ошибками, без рифмы, разбросанные в разных тетрадях и на отдельных листах. Сразу отказывал человеку Валентина Владимировна не могла, чтобы не обидеть его, ведь каждый считает свои произведения самыми лучшими и критика смущала горячие попытки. Правильную и читку материала уходило много времени, приходилось задерживаться после работы.

Помню, как Валентина Владимировна собирала материал и очередной номер. Вначале заявляет то, что ищет важным из сказанного на оперативном совещании, затем подходит к начальникам участков и прорабам, чтобы уточнить некоторые детали, и с рабочими поговорит, и с бригадами. К сожалению, не каждый из собеседников с удовольствием отвечал на вопросы, одному очень некогда, другому получила вбухту на штабе и спешит исправить положение, третий вообще скептически относится к газете и думает: «Ходят тут делать им нечего, только работать меняют». Правда, некоторые и рады бы помочь, но не знают, что и как сказать. Запишет она корявые, отрывочные фразы и слова, а потом сидит с этим «материалом» и пытается сделать из него статью.

Обращалась Валентина Владимировна и ко мне. Иногда при встрече, иногда по телефону, но всегда деликатно, без напора, всегда чувствовала и понимала, что у людей есть и другие дела. Если я приглашаю к себе, чтобы поздравить В. В. Тетерман с Днем печати и пожелать ей здоровья. Поздравляю и сотрудников газеты «Энергостроитель», рабочих всех тех, кто делает большое полезное дело.

Е. ЧЕРЕНКОВ,

рабкор.

• 9 МАЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ



За участие в героической обороне Сталинграда Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года И. Т. Коковин награжден медалью «За оборону Сталинграда».

После войны вернулся Иван Терентьевич в родные места, работал буровым мастером. И вот уже двадцатый год живет он с семьей в пансионе поселка. В числе первых приехал он обживать эти края. Помнил, как будрил скважины под фундаменты первых жилых домов, под большину и саму электростанцию. 12 лет проработал на стройке — в железнодорожном цехе. Сейчас Иван Терентьевич на заслуженном отдыхе: 30 лет непрерыв-

ного стажа, — немалый трудовой путь. Но не считаясь ночью, ветеран — дарит себе знать фронтовые раны, а в памяти отчетливо встают картины пережитого. Не даром отдавали жизни и здоровье старые солдаты — в мире и покое живут их дети.

Т. БОРИСОВА.

Фото А. Тараканова.

9 МАЯ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ в 10 часов утра на площади у обелиска состоится торжественный митинг.

Приглашаются все жители поселка.

За редактора Т. Б. КОТОВА.